

## Iz upravne prakse.

Če se razkosa posestvo, obremenjeno z župnimi birami, upravičen je župnik, če ni bil privolil v ločitev, da celo biro pobere od katerega koli ločenega kosa.

Za župo K. uže leta ni dana bila bira od posestva I. (7 bokalov pšenice, 1 bokal boba, 30 bokalov prosa, 3 jajca, ali 2 gld. 71 kr. denarja na leto). Posestvo so 1871. leta razkosali in na jeden kos je bila postavljena šola. Krajevni šolski svet izjavi, da ga večje dajati samo tist del bire, ki pripada na njegov kupljeni kos, in vloži ob jednom prošnjo, da naj se bira razdeli na posamezne ločene kose. Okrajno glavarstvo v M. je temu ugodilo ter z razpisom z dne 1. septembra 1884, št. 12090 razdelilo biro po meri čistega dohodka na ločene kosove, in tako je na šolsko posestvo odpadla letna odkupniina 33 kr.; vdeleženci so bili pozvani, naj zastale razdelke vplačajo, in to je storil tudi krajevni šolski svet. A župni urad se je pritožil na to razdelbo, zahtevajoč, da je posestnika obdobljenega posestva (krajevni šolski svet) vezati v plačilo cele bire, ker je bira zvezana z domom, in ker bi dolžnik in zavezana posest prišla iz razpregleda, župnik pa bi lahko ostal brez bire, ako bi obveljalo razdelbeno načelo.

C. kr. štajersko namestništvo je z odločbo z dne 28. januarija 1885, št. 21, 989 ex 1884 ugodilo tej zahtevi in krajevnemu šolskemu svetu pripoznalo le regres zoper druge posestnike ločenih kosov. Na to določbo je krajevni šolski svet vložil ministerijalni rekurz, v katerem se je skliceval na stvar samo, a tudi na to, da so v dotičnih kupnih pogodbah kupci vzeli v svojo obljubo vse pripadajoče davščine.

C. kr. ministerstvo za bogočastje in nauk z razpisom z dne 8. februarija 1886, št. 9041 ex 1885 rekurzu ni ugodilo, ker ima dotična župa pravico, da celo biro iztirja tudi samo od jednega dela tega posestva, zvrševanja te pravice pa jej ne more motiti razkosanje obvezanega posestva, v katero ni bila privolila, in ker vprašanja, po kaki meri morajo posestniki kosov vzajemno skrbeti za biro, ni rešiti političnim oblastvom.

